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تعهد‌ بانک‌مرکزی: ارز با‌ثبات می‌شود
همتی، رئیس جدید بانک مرکزی:  قول‌می‌دهم ثبات اقتصادی را فراهم کنم؛ معیشت مردم برای ما در اولویت است

 | میرخدایی  احمد 

روزنامه‌نگار | در روزهای گزارش
اخیر اعتراضات اصناف و 
بازاریان در تهران و چند شهر کشور 
حاشیه‌ساز شده است. با این حال به‌دنبال 

جلسات مسئولان دولتی با اصناف و 
بازاریان قرار شد خواسته‌های آنها 
عملیاتی شود. از سوی دیگر به‌نظر 
می‌رسد التهابات ارزی به‌زودی پایان 
پذیرد یا حداقل کاهش پیدا کند. کاهش 

نوسانات ارز، نویدبخش بازگشت ثبات به 
اقتصاد و بازارها هم خواهد بود. لایحه 
بودجه سال آینده هم که در کمیسیون 
تلفیق مجلس رد شد، با چراغ سبز دولت 
برای افزایش حقوق‌ها و کاهش مالیات‌ها، 

مجددا در این کمیسیون در حال اصلاح 
است و فعلا خبرها حکایت از آن دارد که 
متوسط افزایش حقوق کارمندان از 
20درصد به حداقل 30درصد افزایش پیدا 

می‌کند.

 مدیر امور مالی شرکت ملی نفت با بیان اینکه مشکلی در فروش و وصول درآمدهای 
نفتی وجود ندارد، گفت: وزارت نفت با افزایش حجم صادرات و کاهش تخفیف‌ها، 
تاحدودی کاهش قیمت‌ها را جبران کرده‌ است. قیمت جهانی نفت در ماه‌های اخیر 
حدود ۲۱درصد نسبت به دوره‌های قبلی کاهش یافته است.

براساس آمار شرکت ملی گاز ایران، ۷۶درصد از کل گاز تولیدی کشور در بخش خانگی، 
تجاری و صنایع جزء مصرف می‌شود که به رقم ۶۶۴ میلیون مترمکعب در روز  می‌رسد.

این شرکت پیش‌بینی کرد که مصرف گاز بخش خانگی، تجاری و صنایع جزء در روزهای 
آینده به ۶۹۰میلیون مترمکعب در روز برسد.

21
درصد

76
درصد

احتکار روغن
روغن این روزها در خرده فروشی‌ها مشاهده نمی‌شود 
یا میزان عرضه آن به‌صورت قطره‌چکانی و محدود است 
به‌طوری که در فروشگاه‌های زنجیره‌ای به هر فرد تنها 
یک عدد روغن می‌فروشند و برخی از مغازه‌های سطح 
شهر نیز روغن را همراه با محصولات دیگر و خرید سایر 

کالاها به فروش می‌رسانند.

گشتی در اقتصاد ایران

در جلسه کمیسیون تلفیق بودجه سال 
آینده که با همراهی دولت و مجلس برگزار 
شد، مقرر شد حداقل افزایش حقوق از 
پله 30درصد آغاز شود و برای قشر‌هایی 
که حقوق آنان پایین‌تر است، این عدد 

افزایش می‌یابد.

 محمد صادق مفتح، قائم‌مقام وزیر صنعت، 
معدن و تجارت در امور بازرگانی از برگزاری 
نشست‌های مستمر با نمایندگان اصناف، 
انجمن‌های تولیدی و شبکه‌های پخش 

کالاهای اساسی خبر داد.

طبق گفته نمایندگان کارگری هزینه 
ماهانه سبد معیشت کارگران بین 30 تا 
۳۳میلیون تومان است و دستمزد درصد 
کمی از آن را پوشش می‌دهد؛ در حالی که 
در شرایط تورم و رکود اقتصادی، قدرت 

خرید کارگران باید حفظ شود.

در نشست تخصصی لایحه بودجه۱۴۰۵ در 
اتاق بازرگانی، حاضران ضمن اعلام هشدار 
نسبت به چشم‌انداز نگران‌کننده اقتصاد 
کشور اعلام کردند که مفاد لایحه بودجه، 
به‌ویژه در حوزه مالیات، استقراض و تأمین 
مالی می‌تواند به تعمیق رکود تورمی بینجامد.

 صادرات ایران به کشورهای اتحادیه 
اوراسیا طی ‌۸ماه نخست سال‌جاری با رشد 
۱۰درصدی به یک میلیارد و ۴۶۰ میلیون دلار 
رسیده است. هدف‌گذاری تجارت با اوراسیا 

۲۰میلیارد دلار است.

تجارت

آمار تجارت خارجی 9ماه

آمار جدید تجارت خارجی کشور در 9 ماه نخست امسال 
اعلام شد که نشان می‌دهد ارزش تجارت خارجی نسبت به 

مدت مشابه سال قبل کاهش یافته است.
گمرک ایران کارنامه 9ماه تجارت خارجی کشور را در 
سال‌جاری اعلام کرد. بر این اساس مجموع تجارت خارجی 
ایران در 9ماه سال‌جاری به 148میلیون و 226هزار تن و به 

ارزش 85میلیارد و 394میلیون دلار رسید.
 این میزان تجارت خارجی به لحاظ ارزش10/92 درصد 
کاهش و از حیث وزن 1.4درصد افزایش نشان می‌دهد.  
در این مدت 118میلیون و 901هزار تن انواع کالا به 
ارزش 41میلیارد و 243میلیون دلار به کشورهای مختلف 
صادر شده که نسبت به‌مدت مشابه سال قبل به لحاظ وزن 
یک‌درصد افزایش و از نظر ارزش 5.8درصد کاهش داشته 

است. 
 در 9ماه سال‌جاری 29میلیون و 325هزار تن کالا به ارزش 
44میلیارد و 151میلیون دلار وارد کشور شده است که 
نسبت به‌مدت مشابه سال قبل به لحاظ وزن 2.7درصد 

افزایش و از نظر ارزش 15.2درصد کاهش داشته است.

ارزش تجارت خارجی85/4 میلیارد دلار

 ارزش صادرات غیرنفتی41/2 میلیارد دلار

وزن تجارت خارجی148/2 میلیون تن

وزن صادرات غیرنفتی118/9 میلیون تن

 وزن واردات29/3 میلیون تن

 ارزش واردات44/1 میلیارد دلار

10/9
درصد

افت ارزش 
تجارت خارجی

افزایش وزن 
صادرات غیرنفتی

1/4
درصد
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درصد
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واردات
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رشد وزن 
واردات

1
درصد

افزایش تولید گاز
مدیر پالایشگاه دهم 
پارس‌جنوبی گفت: در ‌۹ماه 
امسال، بیش از ۱۳میلیارد 
مترمکعب گاز شیرین‌سازی و به 
شبکه سراسری انتقال گاز کشور 
ارسال و بیش از ۱۱میلیون و 
۵۰۰هزار بشکه میعانات گازی در 
پالایشگاه دهم تولید شده است. 
تولید محصولات جانبی نیز رشد 

قابل توجهی داشته است.

 بدهی دولت به کامیونداران پرداخت می‌شود
وزیر راه از تصویب پرداخت بدهی دولت به 
کامیونداران و رانندگان خبر داد. کامیونداران در ماه‌های 
اخیر نسبت به عدم‌افزایش کرایه حمل بار انتقاد کرده بودند. 
رانندگان کامیون هزینه‌های اصلی وابسته به دلار آزاد را نیز 
برشمرده و اعلام کرده‌اند: لاستیک، روغن، قطعات و تعمیرات، 
۷۰ تا ۱۲۰درصد افزایش داشته و بیمه، عوارض، هزینه‌های 
جانبی نیز افزایشی شده است. این در حالی است که کرایه 
حمل کالا از ابتدای سال تاکنون فقط حدود ۲۴درصد افزایش 

یافته است.

 به مردم قول می‌دهم بازار ارز به ثبات می‌رسد
رئیس جدید بانک مرکزی گفت: معیشت مردم 
برای ما در اولویت است و این مسئله را پیگیری می‌کنیم. 
برنامه ما این است که رانت ارز چند نرخی را به‌تدریج جمع 
کنیم که خود این از دلایل ناترازی است. به مردم قول 
می‌دهم بازار ارز به ثبات می‌رسد. عبدالناصر همتی 
بیان کرد: وظیفه بانک مرکزی کنترل تورم و نظارت بر 
بانک‌هاست. به مردم قول می‌دهم ثبات اقتصادی را 

فراهم کنیم، کنترل تورم وظیفه ماست.

رشد برق تجدید‌پذیر 
به‌گفته معاون سرمایه‌گذاری سازمان 
انرژی‌های تجدیدپذیر، سهم تجدیدپذیرها 
از سبد انرژی برق کشور به بیش از ۳درصد 
رسید. انرژی‌های تجدید‌پذیر شامل برق 

خورشیدی، بادی و زمین‌گرمایی است.

تعویق حذف ارز ترجیحی
چند روز پیش معاون سازمان برنامه اعلام 
کرد که دولت قصد دارد با حذف ارز ترجیحی، پول 
آن را به‌صورت یارانه 700هزار تومانی به مردم 
پرداخت کند.  اما روز گذشته پس از جلسه هیأت 
دولت، رئیس سازمان برنامه و بودجه اعلام کرد 
که این موضوع هنوز قطعی نشده است. حذف ارز 
ترجیحی موجب افزایش شدید قیمت‌ها خواهد شد.

پیگیری مشکلات اصناف
به‌دنبال اعتراضات در بازار تهران، در روزهای گذشته جلسات 
زیادی برای پیگیری مشکلات اصناف و بازاریان برگزار شده است. در 
همین زمینه رئیس اتاق بازرگانی ایران از ارائه پیشنهادهای اتاق بازرگانی 
به دولت برای رفع بعضی از مسائل اصناف خبر داد.  صمد حسن‌زاده 
گفت:  همه مسئولان همیشه به‌دنبال حل مشکلات برای تمامی فعالان 
اقتصادی هستند.‌‌ اتاق بازرگانی  به‌صورت کارشناسی‌شده پیشنهادهایی 

برای حل مسائل به دولت ارائه کرده است.

اخبار کوتاه

هسته زمین ممکن است مانند پیاز لایه‌لایه باشد
پژوهش جدید دانشمندان آلمانی نشان می‌دهد که هسته 
درونی زمین احتمالا چندلایه است و مانند پیاز، ساختاری 
لایه‌لایه دارد. این نتیجه براساس بررسی ناهمسان‌گردی‌های 
لرزه‌ای به‌دست آمده؛ پدیده‌ای که در آن سرعت امواج لرزه‌ای 
هنگام عبور از هسته بسته به جهت حرکت تغییر می‌کند. 
پژوهشگران اثر ترکیبی سیلیسیم و کربن بر رفتار آهن را در 
شرایط فشار و دمای بسیار بالا آزمایش کردند تا منشأ این 
ناهنجاری‌ها را بهتر درک کنند. این یافته‌ها تأیید می‌کنند 

که هسته درونی زمین از چندین لایه تشکیل شده است.

چگونه در مجازی فریب نخوریم؟
روش‌هایی برای اینکه عکس‌های جعلی ساخته‌شده با هوش مصنوعی را از تصاویر واقعی تشخیص دهیم

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

اولین کنسول دستی با نمایشگر تاشو معرفی شد
 ،OneXSugar Wallet با معرفی One-Netbook شرکت
 OLED نخستین کنسول دستی گیمینگ مجهز به نمایشگر
تاشو و طراحی جیبی، مرزهای طراحی و فناوری در بازار 
کنسول‌های دستی را جابه‌جا کرد. این دستگاه نخستین کنسول 
جهان است که از فناوری نمایشگرهای تاشو بهره می‌برد؛ 
تکنولوژی گرانقیمتی که پیش از این در انحصار گوشی‌های 
پرچمدار و لپ‌تاپ‌های لوکس بود. با توجه به پردازنده پرچمدار 
کوالکام، انتظار می‌رود این دستگاه توانایی اجرای بازی‌های 
سنگین اندرویدی و شبیه‌سازی عناوین کلاسیک را داشته باشد.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

پوکو M8پرو در راه بازار
شیائومی به‌زودی گوشی پوکو M8پرو را معرفی و روانه بازار 
خواهد کرد. این گوشی با تراشه اسنپ‌دراگون7اس نسل4و 

باتری 6500میلی‌آمپر ساعتی عرضه می‌شود.

آخرین وضعیت ماهواره‌های پرتاب شده ایرانی 
حسن سالاریه، رئیس سازمان فضایی ایران: تست در مدار ماهواره‌ها‌ معمولا یک فرآیند زمان‌بر است که یک 
تا ‌2ماه طول می‌کشد. گام اول تست در مدار شامل پایدارسازی ماهواره است و در گام دوم، محموله‌های اصلی 
ماهواره روشن می‌شوند. اطلاعات مربوط به این مراحل از طریق سایت وزارت ارتباطات اطلاع‌رسانی خواهد شد.

موافقان فیلترینگ با مردم شفاف صحبت کنند
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات: بعضی‌ها به مردم می‌گویند مخالف فیلترینگ هستند اما در جلسات طور دیگری 
رفتار می‌کنند. امیدوارم عزیزانی که مخالف برداشته شدن فیلترینگ هستند با مردم و رسانه‌ها به‌طور شفاف در 

مورد دلایل‌شان صحبت کنند. اینکه می‌گویند مخالفیم اما در جلسات مسیر دیگری می‌روند پذیرفته‌ نیست.

صفحه نمایش
6.83اینچ                                   

وزن
207گرم                                        

دوربین اصلی
50مگاپیکسل                        

رم
8و 12گیگابایت                  

حافظه
256و 512گیگابایت     

رزولوشن
                2772×1280پیکسل          

مشکل جدید آیفون ۱۷ پرو
برخی کاربران آیفون۱۷ پرو و ۱۷ پرومکس از بروز نویز ایستا 
و صدای خش‌خش در بلندگوهای این گوشی‌ها هنگام شارژ 
خبر داده‌اند. این مشکل با جدا کردن دستگاه از شارژر برطرف 
می‌شود و هنوز راه‌حل رسمی برای آن ارائه نشده است. این 
گزارش‌ها ابتدا در شبکه اجتماعی ردیت منتشر شد و سپس 
در انجمن پشتیبانی اپل نیز بازتاب یافت. برخی کاربران 
برای رفع مشکل، گوشی‌های خود را تعویض کرده‌اند، اما 
دستگاه‌های جایگزین نیز همان رفتار را با شارژرهای مختلف 

نشان داده‌اند.

هشدار ورشکستگی شرکت‌های فناوری اطلاعات
سازمان نظام صنفی رایانه‌ای با ارسال نامه‌ای رسمی به 
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور، نسبت به وضعیت 
نگران‌کننده امنیت شبکه و اقتصاد دیجیتال کشور هشدار 
داد و اعلام کرد: تداوم شرایط فعلی تخصیص ارز و نوسانات 
شدید نرخ آن، می‌تواند به توقف پروژه‌های حیاتی، افزایش 
آسیب‌پذیری زیرساخت‌های کشور و ورشکستگی گسترده 

شرکت‌های فناوری اطلاعات منجر شود.

گروه دانستنیها | پیشرفت خیره‌کننده هوش 
مصنوعی، به‌ویژه در حوزه تولید تصویر، مرز گزارش

میان »واقعیت« و »جعلی بودن« را به‌شدت 

باریک کرده است. امروز تصاویر جعلی نه‌تنها در شبکه‌های 

اجتماعی، بلکه در وب‌سایت‌های خبری، تبلیغات و حتی 

پرونده‌های حقوقی دیده می‌شوند. این تحول، ضرورت 

ارتقای »سواد بصری دیجیتال« را بیش از هر زمان 

دیگری برجسته کرده است. در ادامه، چند راهکار 

عملی و قابل‌اعتماد برای تشخیص تصاویر جعلی 

مبتنی بر هوش مصنوعی ارائه می‌شود.

دقت به جزئیات غیرطبیعی
هوش مصنوعی هنوز در بازتولید برخی 
جزئیات ظریف انسانی و فیزیکی ضعف دارد. 
این ایرادات معمولا در نگاه اول دیده نمی‌شوند 
اما با کمی مکث قابل تشخیص هستند. موارد 

زیر از نشانه‌های رایج تصاویر جعلی هستند:
 انگشتان دست: تعداد نادرست، اتصال 

غیرطبیعی یا فرم‌های عجیب
چشم‌ها و نگاه: عدم‌تقارن مردمک‌ چشم‌ها یا 

نگاه‌های »بی‌جان«
پوست و بافت: بیش از حد صاف، بدون 

منافذ طبیعی
پس‌زمینه‌ها: اشیای محو، خطوط شکسته یا    

                                نوشته‌های نامفهوم

بررسی نور و سایه‌ها
در تصاویر واقعی، نور از قوانین فیزیکی پیروی می‌کند. این 
ناهماهنگی‌ها اغلب حاصل ترکیب چند الگوی تصویری 

توسط الگوریتم‌هاست. در بسیاری از تصاویر جعلی:
  سایه‌ها با جهت نور هماهنگ نیستند.

  نور صورت با نور پس‌زمینه همخوانی ندارد.
  بازتاب‌ها )مثا  

در آینه یا عینک( 
غیرمنطقی‌ هستند.

استفاده از ابزارهای تشخیص هوش مصنوعی

در سال‌های اخیر ابزارهایی توسعه یافته‌اند که با تحلیل الگوهای 

پیکسلی، احتمال تولید تصویر با هوش مصنوعی را تخمین 

می‌زنند. این ابزارها صددرصد دقیق نیستند اما می‌توانند 

به‌عنوان نظر دوم مفید باشند.

بررسی منبع و زمینه انتشار

تصاویر جعلی اغلب بدون اطلاعات دقیق یا با توضیحات تحریک‌کننده 

منتشر می‌شوند.یکی از مؤثرترین روش‌ها پرسیدن این سؤال‌ها ست:

  آیا تصویر منبع مشخص و معتبر دارد؟

  آیا نخستین بار در یک حساب ناشناس منتشر شده؟

  آیا روایت همراه تصویر با واقعیت‌های زمانی و مکانی همخوان است؟

جست‌وجوی تصویر
ابزارهای جست‌وجو می‌توانند نشان تصاویر خبری، زنگ خطر مهمی است. نبود هرگونه سابقه معتبر، به‌ویژه برای 

  تصویر پیش‌تر در جای دیگری دهند:
  نسخه‌های متفاوت یا قدیمی‌تر از آن منتشر شده؟
وجود دارد؟

توجه به بی‌نقص بودن

واقعیت معمولا کمی نقص دارد. تصاویر 

هوش مصنوعی گاهی:

  بیش از حد زیبا، متقارن یا سینمایی‌ 
هستند.

  فاقد نویز، خطا یا آشفتگی طبیعی هستند.

  شبیه عکس تبلیغاتی، حتی در 

تشخیص موقعیت‌های عادی هستند.
ویدئوی قدیمی از جدید

برای تشخیص اینکه یک ویدئوی 
منتشرشده در فضای مجازی قدیمی است یا جدید، 

می‌توان از چند روش عملی و نسبتا دقیق استفاده کرد. 
بهترین نتیجه معمولا از ترکیب چند روش به‌دست می‌آید. 

 بررسی سرنخ‌هایی داخل خود ویدئو: توجه به جزئیات 
تصویری و صوتی، مثلا لباس‌ها و مد تبلیغات محیطی، شرایط 

آب‌وهوایی یا فصلی و... همچنین روش‌هایی مانند گرفتن 
اسکرین‌شات از یک فریم مشخص و جست‌وجوی 

تصویر در گوگل ایمیجز و... اگر همان تصویر یا 
ویدئو سال‌ها قبل منتشر شده باشد، در 

خبرهای قدیمی هم باید دیده 
شود.


